
  

OBAVIJEST POLJOPRIVREDNICIMA

O ŠTETNOSTI SPALJIVANJA ŽETVENIH OSTATAKA

Budući da je u posljednje vrijeme zamijećeno učestalo paljenje žetvenih ostataka  na većem 

dijelu poljoprivrednih površina na području Općine Žakanje, Poljoprivredna inspekcija obavještava 

poljoprivrednike o štetnosti spaljivanja biljnih ostataka, kao i posljedicama koje takve radnje izazivaju 

na tlo.

Većina poljoprivrednika biljne ostatke nakon žetve i berbe smatra otpadom ili problemom koji 

se rješava spaljivanjem. Vjeruju da će vatra uništiti štetočine i bolesti na njihovim parcelama.

Poljoprivredna struka preporuča zaoravanje žetvenih ostataka, a ne njihovo spaljivanje. 

Razlog takve preporuke je postojanje niza  negativnih stvari koje se događaju spaljivanjem. 

Paljenjem biljnih ostataka uništavaju se mikroorganizmi i narušava se prirodna ravnoteža u samom 

zemljištu. Visoka temperatura uništava sve pa i one korisne mikroorganizme. Biljni dijelovi nepotpuno

sagorijevaju, sjeme korova se ne uništava u potpunosti a dim i pepeo zagađuju životnu sredinu.

Tijekom sagorijevanja biljnih ostataka razvija se vrlo visoka temperatura u površinskim 

slojevima zemljišta, koja uništava  humus, koji predstavlja najplodniji dio zemljišta.

Dakle, žetvene ostatke ne treba paliti, nego ih treba zaorati. To je jedan od načina da 

sačuvamo plodnost poljoprivrednog zemljišta. Zaoravanjem biljnih ostataka nakon žetve  popravlja se

produktivnost tla i njegova plodnost, a samim tim se ostvaruju stabilniji i viši prinosi.

Moramo biti svjesni činjenice da se spaljivanjem žetvenih ostataka i drugog niskog raslinja, 

vatra može vrlo lako proširiti na susjedne parcele, objekte i napraviti veliku štetu. Spaljivanjem se 

uništava i divljač, zagađuje zrak, trajno se gubi dušik, sumpor i organska materija koji su od 

neprocjenjive važnosti za tlo i poljoprivredne kulture.

Svako neovlašteno i nekontrolirano paljenje žetvenih ostataka po definiciji je „Požar“ 

nekontroliranim stihijskim kretanjem vatre po nekoj površini na otvorenom prostoru, koji može 



uzrokovati: stradanje ljudi, uništavanje drveća, eroziju šumskog tla, smanjenje količine humusa, 

proizvodne sposobnosti tla, narušavanje estetske vrijednosti okoliša, štete zbog uginuća šumskih i 

poljskih životinja i uništavanje stambenih i gospodarskih objekata.

Za neprovođenje mjera zaštite od požara, izazivanje požara namjerno ili iz nehaja i nastale 

posljedice, odgovorna je svaka fizička i pravna osoba, kao i odgovorna osoba u pravnoj osobi, 

sukladno Zakonu o zaštiti od požara.

Dodatno, mogli biste ostati bez poticaja. Naime, premda je na snazi već već gotovo osam 

godina, Pravilnik o upravljanju žetvenim ostacima, koji izričito zabranjuje paljenje slame i strništa i 

dalje se krši. Naime, spaljivanje žetvenih ostataka dopušteno je samo pri sprečavanju širenja bolesti i

suzbijanju biljnih štetnika, za što zeleno svjetlo daje Agencija za plaćanja u poljoprivredi. Za 

neodgovorno spaljivanje polja pak, slijede sankcije vezane uz isplatu poticaja, koje za tekuću godinu 

mogu biti od 15 pa sve do 100 posto.
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